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N i e d e r s c h r i f t  
über die 36. Sitzung des Ortsbeirates Gimmeldingen 
der Stadt Neustadt an der Weinstraße 
am Dienstag, dem 20.05.2014, 19:30 Uhr, 
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Gimmeldingen 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Anwesend: 

Mitglieder 
Hauck, Kai  
Himmel, Ulrich  
Mugler, Harald  
Neubauer, Karl Uwe  
Ohler-Jost, Sabine  
Peters, Erich  
Schaper, Jutta  
Staab, Rainer  
Wacker, Jens  

Verwaltung 
Kratz, Nina  

Stellv. Ortsvorsteher 
Keller, Bärbel  
Schupp, Ralf  

Ortsvorsteher 
Marggraff, Wilfried  
 

Entschuldigt: 
Mitglieder 
Bauer, Tobias  
Frey, Matthias Dr.  

Gäste 
Christmann, Steffen  
 
 

 
 
 
TAGE SORDN UN G:  
 
1.  Bericht von der letzten Ortsvorsteherbesprechung 
  
2.  Loblocher Weinzehnt, hier: Informationen zum Festablauf 
  
3.  Laurentiuskerwe, hier: Stand der Vorbereitungen 
  
4.  Mitteilungen und Anfragen 
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Der Vorsitzende Wilfried Marggraff eröffnet die Sitzung. Er begrüßt alle anwesenden 

Beiratsmitglieder, Gäste und die Presse. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und  

vorhandene Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung gibt es keine. 

 

 
TOP 1  
Bericht von der letzten Ortsvorsteherbesprechung 
 
 

 
Der Vorsitzende berichtet auszugsweise aus der letzten Ortsvorsteherbesprechung über: 

 

*  Neue Beschilderung der Ortseingänge  

Beantragt war, die Namen der Ortsteile über den Namen Stadt Neustadt zu 

platzieren. Seitens der Verwaltung wird wegen zu hoher Kosten davon abgeraten, die 

Beschilderung an den Ortseingängen umzuändern. Der Ortsbeirat Gimmeldingen 

befürwortet den Vorschlag der Neubeschilderung trotzdem und wünscht, dass die 

aktuellen Ortsschilder geändert werden und stellt, um die Kosten zu minimieren, in 

Aussicht die zum Stellen der Schilder erforderlichen Arbeiten in Eigenregie zu leisten. 

* Stromanschlüsse bei Weinfesten 

Hier möchte der Ortsbeirat im nächsten Haushalt einen fest installierten 

Anschlusskasten beantragen. 

* Sperrmüllabfuhr 2015 

Wilfried Marggraff informiert über den Stadtratbeschluss im kommenden Jahr 2015 

keine Sperrmüllabfuhr mehr durchzuführen. Es wird ein reines Bringsystem getestet 

und die Erfahrungen anschließend ausgewertet. 

 

Ortsbeiratsmitglied Ulrich Herr Himmel kommt verspätet um 19.45 dazu. 

 

 

 
TOP 2  
Loblocher Weinzehnt, hier: Informationen zum Festablauf 
 
 

 
Frau Keller informiert über den aktuellen Sachstand: Es beteiligen sich in diesem Jahr acht 

Ausschankstellen, es gibt ein umfangreiches Musikangebot, die Eröffnung ist wie üblich 

freitags um 18.00 Uhr mit einem Theaterstück und am Samstag gibt es wieder um 18.30 Uhr 

einen Mundart- Gottesdienst in der Nikolauskapelle. 
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TOP 3  
Laurentiuskerwe, hier: Stand der Vorbereitungen 
 
 

Für 2014 übernimmt erstmals der Förderverein Feuerwehrfreunde Gimmeldingen die 
Planungen für die Laurentiuskerwe. Beabsichtigt sind verschiedene Vorführungen zum 
Thema vorbeugender Brandschutz, aber auch traditionelle Bestandteile der Kerwe wie z.B. 
die Kerwerede sollen erhalten bleiben. 
 
 
 
TOP 4  
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

4.1.: Kostenaufstellung zur Ausbesserung des Sockels am Rathaus 
 Die Aufstellung wird vorgelesen und besprochen. 

Der Ortsbeirat fragt an, wie nach dem Aufbrauchen des Zuschusses mit den 
anfallenden Kosten der Sanierungsarbeiten weiterhin verfahren wird und ob diese 
dann erneut von der Generaldirektion Kulturelles Erbe und Landesdenkmalpflege 
bezuschusst werden. 

 
Ortsbeiratsmitglied Kai Hauck kommt um 20.00 Uhr dazu. 
 
4.2.: Radwegekonzept Neustadt 

Das neue Konzept wurde allen Ortsbeiratsmitgliedern im Vorfeld per Mail zugesandt 
und hier wird kurz der aktuelle Stand besprochen. 

 
Ortsbeiratsmitglieder Rainer Staab und Karl Uwe Neubauer kommen um 20.15 Uhr hinzu. 
 
4.3.: Ein Dank des Ortsbeirates geht an Herrn Höbel für die Reparatur und das 

Wiederaufstellen des umgestoßenen Steines am Ortsausgang aus Richtung Haardt 
an der Einmündung zur Wolfskeule. 

 
Ortsbeiratsmitglied Sabiner Ohler-Jost kommt um 20.20 Uhr dazu. 
 
4.4.: Ebenfalls ein Dank geht an alle Beteiligten für das Aufstellen der beiden Schilder mit 

den Bildern der Weinhoheiten an den Ortseingängen. 
 
4.5.: Informiert wird über den kürzlichen Besuch einer kleinen Delegation in unserer 

Partnergemeinde Tieschen in der Steiermark und das notwendige Planen eines 
Gegenbesuches durch den neuen Ortsbeirat. 

 
4.6.: Der neue Vorstand des Gesangvereins Gimmeldingen e.V. mit Frau Günter, Frau 

Haas und Frau Schubert stellt sich vor.  
 
4.7.: Umgestaltung des Kirchplatzes 
 Der aktuelle Stand zum temporären Baustop wegen eines Knochenfundes und den 

nachträglichen Bedenken des Denkmalschutzes trotz genehmigter 
Umgestaltungspläne seitens der Verwaltung werden besprochen. 
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4.8.: Die Landjugend bedankt sich für den regen Zuspruch und die Unterstützung beim 

Burgfest. Der Ortsbeirat bedankt sich seinerseits für das Engagement der 
Landjugend, auf dem Burgareal einen sehr ansprechenden Treffpunkt für 
Gimmeldinger und Gäste geschaffen zu haben. 

 
4.9.: Herr Marggraff bedankt sich bei den ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern Harald 

Mugler und Ulrich Himmel für die parteiübergreifende, konstruktive Zusammenarbeit 
der letzten Jahre. 

 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführer/in 

Wilfried Marggraff Nina Kratz 
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	Ende der Sitzung: 21:00 Uhr


